

全市陆域面积到底有多大? 钱塘江到底有多长?

杭州第一次摸清地理家底

本报记者 詹程开

杭州的陆域面积有多少? 钱塘江流经杭州的长度有多长? 生活在这座城市的你知道吗?

昨天,《杭州市第一次地理国情普查公报》正式发布,首次向社会公布杭州市的地理国情家底。让我们一起通过这张“数字地图”,来看看杭州的“全身像”。

所谓地理国情,主要是指地表自然和人文地理要素的空间分布、特征及其相互关系,是基本国情的重要组成部分。

杭州市第一次地理国情普查工作于2014年1月全面启动,历时三年多。此次发布分别以2015年6月30日(国家规定普查内

容)和2015年12月31日(我省和我市增加的普查内容)为普查标准时点,对全市范围内的地表自然和人文地理要素进行了全面普查。

据了解,普查采用优于0.5米的航空遥感影像数据,收集整理多行业专题数据,通过“室内分析判读为主、野外实地调查为辅”等方法进行。

通过普查,查清了杭州市地表自然和人文地理要素的现状和空间分布情况,建立了全市地理国情信息本底数据库,准确绘制了地理国情“一张图”。

根据普查公报,杭州市陆域面积为16853.57平方千米,东西跨度230.07千米,南北跨度153.74千米。其中市区陆域面积为8292.31平方千米,各区陆域面积中,面积最大的是临安区,面积为3118.77平方千米,面积最小的则是上城区,面积为26.06平方千米。

在地表覆盖方面,全市耕地面积为2129.59平方千米(319.44万亩),全市园地面

积为1770.68平方千米(265.60万亩),全市林地面积为10660.08平方千米(106.60万公顷)。

杭州市常水位(常年中大部分时间的平稳水位)水面面积为1145.19平方千米,杭州市民最熟悉的钱塘江和京杭运河,在这次的公报中给出了精确的描述。

钱塘江:按北源新安江算,以安徽省休宁县六股尖东坡起算,至海盐澉浦—余姚西三闸连线,河流长度为589千米。其中,流经杭州长度为319千米。按南源衢江上游马金溪算,以安徽省休宁县青芝埭尖北坡起算,至海盐澉浦—余姚西三闸连线,河流长度为522千米。其中,流经杭州长度为220千米。

京杭运河(浙江段):以嘉兴市秀洲区王江泾镇史家村起算,至杭州三堡船闸,河流长度为129千米。其中,流经杭州长度为37.13千米。以桐乡市乌镇镇虹桥村起算,至杭州三堡船闸,河流长度为84千米。其中,流经杭州长度为48.94千米。

六和塔牡丹盛开进入倒计时

本报讯 钱报记者从西湖景区钱江管理处了解到,第十届“国色天香·六和霓裳”牡丹花展将在4月初开幕。

这段时间,六和塔的牡丹们长得怎么样了? 钱江管理处工作人员说,虽然最近的气温和光照情况都不太稳定,不过牡丹们已经感受到了春日暖阳的脚步,悄悄有了变化。这几天,大部分牡丹

都伸展出了叶子,有不少花苞也已经立在枝头。

目前,六和塔的地栽牡丹大部分处在立蕾期和小风铃期,个别特别受阳光照顾的则进入了圆桃期。专家预测,如果接下来的天气持续良好,再过半个月左右,我们应该能在六和塔看到第一批开放的牡丹。

本报记者 金丹丹 通讯员 潘珊



十年不知肉滋味 缺牙之苦谁知晓

3.18种新牙——全国十城种牙手术直播隆重启幕,种牙种一送一

年轻时为打拼省吃俭用,到老了总该好好享受生活了吧? 然而,由于牙齿脱落,不少老人本该享受的晚年幸福无法享受,想吃的美食嚼不动,有些老人甚至十年没有吃过肉了;想跟老伙伴们外出旅游也不敢去,个中滋味,只有自己才知晓。“十年不知肉滋味”听起来可能有点夸张,但这确实是许多缺牙老人的真实写照。

缺牙只敢喝稀饭 身体消瘦更显老

今年55岁的钟先生是一个退休工人,然而在外人看起来,他却像八九十岁的人,年轻时无肉不欢的钟先生每餐都要吃肉,牙齿脱落的十年里他只能喝粥而不敢吃肉,身体1米7的他体重现在只有90斤,说起老伴缺牙的痛苦,老伴李阿姨一脸的心疼。

李阿姨告诉记者,钟先生年轻的时候对口腔健康不重视,每次刷牙都是草草了事,到了中年,患上了牙周炎,导致牙龈经常肿痛出血,40岁时一口牙已经七零八落了,特别是现在上下各剩下一颗牙齿。看着老伴这么痛苦,李阿姨就陪着老伴去配了一副假牙,但由于钟先生长期缺牙,牙槽骨严重萎缩,活动假牙经常脱落,吃东西嚼不烂,导致肠胃也出现了问题,身体日渐消瘦。



半/全口微创即刻种植 让缺牙老人终圆吃肉梦

北一种植班培训导师、微创种牙金牌讲师王明表示,好在,现在的老人健康意识都大大增强了。绝大多数的老人还是深刻地意识到,要提高自己的晚年生活的幸福指数,首先得有一口好牙。种植牙,成了不少缺牙老人进行牙齿修复的首选方式之一。种上牙后,不少老人想吃肉的梦想,终于变成了现实。

种植牙诞生于上世纪六十年代。半个多世纪来,口腔医学技术在不断进步。口腔专家介绍,现代智能口腔种植主要基于CBCT和3D影像,设计过程完全智能“可视”:360度对口腔情况进行呈现,全口牙槽骨的高度、厚度及角度,可以得到智能化的精准观察、判断与测量,植入区骨、软组织及相邻重要解剖结

构的详细数据可得到采集。

“半/全口微创即刻种植”是种植领域的前沿技术。应用这一技术,上下颌只需各植入4-6颗种植体就能完成全口固定修复,不但大大降低了全口种植的费用,还攻克了牙槽骨吸收骨量不够的种植禁忌,缩短了种植手术时间,缩小了创口,口腔条件允许的,种牙手术可以在一天中完成,当天就能恢复部分咀嚼功能。

本周日高难度疑难病例种植牙临床研究基地成立 征集50名高难度疑难种植病例

牙槽骨萎缩、无牙颌、高难度疑难缺牙患者如何种牙? 3月18日(周日)上午9点30分,高难度疑难病例种植牙临床研究基地落户杭州美奥口腔,全国十城连锁同步开启种植牙手术直播,北一种植班培训导师、微创种牙金牌讲师、杭州美奥口腔高难度疑难种植学科带头人王明、德国医学博士、颌面外科博士、外籍疑难种植学科带头人斯查尔曼联袂献计,邀您共同见证缺牙重生。

为保证活动质量,本次手术直播盛典限邀50名缺牙读者免费参加。报名成功将获得免费美国CBCT拍片、免费牙槽骨骨量评估、一对一中欧种植大咖设计方案、周年庆定制爱牙礼包一份,更可享一年仅一次的周年庆特惠种牙,进口种植体种牙种一送一,折后再减,错过等明年! 名额有限,预约从速! 本报健康热线:0571-85310567

活动时间:2018年3月18日(周日)上午9点30分

本报记者 方云凤